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Складна фінансово-економічна ситуація більшості українських 

підприємств пояснюється впливом цілої низки факторів, серед яких 

суттєве значення мають фактори інституційного характеру, що 

спричиняють низьку ефективність взаємодії держави та бізнесу, а 

також бізнесу та суспільства.  

Інституційне середовище як складна єдність формальних та 

неформальних інститутів відіграє ключову роль у процесі формування 

та розвитку соціальної відповідальності бізнесу СВБ в Україні.  
Концепція СВБ на сьогодні є однією з найбільш поширених у 

економічно розвинених країнах світу, а її зміст полягає у формуванні 
відповідальності організацій за вплив рішень і дій на суспільство, 

навколишнє середовище шляхом прозорої та етичної поведінки, яка 

сприяє сталому розвитку, враховує очікування зацікавлених сторін, 

відповідає чинному законодавству і міжнародним нормам поведінки, 

інтегрована у діяльність організації та практикується в її відносинах.  

Соціальна відповідальність бізнесу є сьогодні загальновизнаним 

правилом, якого дотримується значна кількість великих, середніх і 
навіть малих підприємств різних країн світу, питання її розвитку 

належать до сфери особливої уваги органів державної влади та 

провідних міжнародних організацій. до соціально відповідальної 
діяльності. 

На жаль, формування інституційної підтримки СВБ в Україні 
перебуває в стадії становлення. Автоматичне впровадження концепції 
соціальної відповідальності неможливе, тому, що надмірна 

«зарегульованість» економіки з боку держави у вигляді високих 

податків і соціальних трансфертів здатна призвести до зниження 

інвестиційної активності, переміщення виробничої діяльності з 
легальної області в нелегальну. Відсутність продуманої соціальної 
політики, підтримки з боку держави пріоритетних галузей може 

позбавити стимулів до роботи у самих незахищених економічних 

агентів і спонукати їх до недотримання формальних правил гри, що 

призводить до загальної макроекономічної нестабільності і негативно 

відбивається на ефективності економічної діяльності країни. 


